今日济南

我 们 就 在 您 身 边

希鲁晚報 2017.8.22 星期二 读者热线: 96706



21日,卧虎山水库岸畔的水上酒家已拆除三分之一。 本报记者 周青先 指

南山开拆最大单体建筑水上酒家

拆除后卧虎山水库将实现水面扩容

国家一级水源地卧虎山水库北岸,水上酒家已安然伫立32年。电视问政俩月过去,水上酒家现在是否被拆除了?21日,记者实地探访发现,水上酒家已开拆。据了解,预计25日建筑主体拆除完毕,拆除后将整体修复,实现水面扩容。

本报记者 张阿凤

面积1.3万余平 一周才拆了三分之一

8月21日,记者实地探访 发现,水上酒家已"悄悄开 拆"。进入拆除现场,屋顶上几 名工人正在对屋顶进行拆除, 拆下的一部分露出了很粗的 钢筋。"你看这钢筋多粗,建筑 质量是真的好。"一旁的工作 人员感叹说,已经拆了快一周 了,拆了也就三分之一。

水上酒家位于仲宫街道 办西许村,村支书张殿祥就在 拆除现场,他介绍说:"负责拆除的工程队是由仲宫街道办 负责招标的,我们是从8月15 日开始拆的,预计到25日能把 楼体拆完,之后我们将把拆下 的废料运到西营的渣土处理 点,整个工程会在一个月之内 完成。"

据了解,水上酒家占地40余亩,建筑面积1.3万余平方米,是目前南部山区拆除单水产,是目前南部山区拆除山水。"卧虎山水遇大建筑。""卧虎山水酒家建成时也是合法建筑。但随着水水源地和一级水源保护地之后,水库周围就不允许这种流流,水库周围就不允许这种流流,水库周围就不允许这种高,市在了,必须要将其拆除。"南部山区管委会综合执法局副局长曹永军说。



拆除后水面扩容 原址将进行修复

仲宫街道办事处主任孟 兆军介绍,水上酒家的拆除是 通过招投标的形式。"招标人 为玉符河综合治理工程建设 指挥部,2016年6月份就已完 成招标,之所以到现在才拆, 是因为相关资金一直没落实 到位。"他介绍,原定拆除工期 为一个月,现在正加快进度。

南部山区党工委书记、管委会主任王道忠介绍,南部山区的定位是生态功能保护区,而水上酒家产生的生活污水,尽管经过了化粪池等简单的处理,仍会产生不同程度的水体污染。"据我了解,水上酒家已经停止运营近4年,我们仍然将其作为重点来拆除,从根本上消除。"

他介绍,之所以原定7月 初拆除,到8月份才开拆,是因 为水上酒家存在产权关系不 清晰、政策有交叉等问题,情 况非常复杂。

王道忠说,南部山区的拆违拆临工作不是一场运动,而是一个长期行动。"拆违拆临,无论涉及谁,无论姓公姓私,无论情况多么复杂,都必须要拆除。就算电视问政不涉及,群众不举报,我们也要把它拆除。"

据了解,水上酒家拆除之后,原址会进行整体修复,修复后也能实现水面的扩容。"下一步力度会更大,对于一级水源地怎样保护,国家有明确要求,该拆除的拆除,该迁移的迁移,该提升的提升。"

另据了解,自2016年8月成立以来,南部山区已累计拆除违章建筑53.3万平方米。"下一步,南山在完成市里的任务基础之上,又自我加压,年底前要再拆除30万平方米违建。"王道忠说。

■相关链接

建成时还属历城县 曾提供"全鱼宴"

据《历城县志》记载,1985年,历城县在卧虎山水库游览区兴建富有东方色彩的卧虎山宾馆——水上酒家。1987年,"水上酒家"正式投入使用。

1987年7月24日济南媒体也对"水上酒家"进行了报道,报道中描述"水上酒家"依山傍水,因山就势,错落有序。

另据《历城年鉴》记载,"水上酒家"可供人投宿和品尝"全鱼宴",可接待各类大、中、小型会议和旅游团体,是历城区在南部山区的重要接待场所。

"加长版"三伏天结束"秋老虎"可能不来了

本报记者 孟燕

21日出伏啦!不经意间,一年中最热最难熬的三伏天就这 么过去了。

今年三伏高温日 12年来最多

21日出伏,当日省城最高高温33℃,午后还是有点热。对温33℃,午后还是有点热。对温纳来说,三伏天里多高温热。对温的"桑拿天",汗流不止,闷热难耐,体感非常糟糕。其实,今年的三伏天共有40天,是"加长版"的。初伏为7月12日到7月21日,中伏为7月22日到8月10日,末伏为8月11日到8月20日。

根据统计,今年40天的三 根据统计,今年40天的三 伏天里,市区高温日(日最高气 温》35℃)共有11个,分别为7月 12日36.8℃、7月13日37.4℃、7月14日36.2℃、7月20日35.2℃、7月21日35.1℃、7月23日35℃、8月4日35.3℃、8月5日35.8℃、8月6日35.4℃、8月7日35℃、8月12日36℃。

从2005年至今的三伏天 里,今年三伏天的高温日数已 是12年来最多。这12年来"最凉 快"的三伏天恐怕要数2008年 了,这一年的三伏天内竟然没 有一个高温日。

另外,今年以来截至目前, 市区已经有24个高温日,是 2002年以来最多的。

"秋老虎"还来不? 可能性不大了

"进入8月中旬之后,天儿就慢慢凉快了下来。一早一晚凉风飕飕,不开空调也能睡个好觉了。"21日,市民王先生询问,以后35℃及以上的高温还会"反弹"吗?"秋老虎"会来吗?

"秋老虎"民间是指立秋以后短期回热天气。一般发生在8、9月之交,持续日数约7-15天。气象学上指处暑节气后连续5天最高速度在35℃以上。这种天气出现的原因是南退后的副热带区,形度控制江淮及附近地区,形强到,重新进现暑热天气。

济南市气象台预报员胡鹏表示,从目前资料分析,可能性不是很大。记者统计了近几年来,8月23日到31日出现30℃以上的天数。其中2011年有5天,2012年是4天,2015年是4天,2016年是4天,2016年是4天。

根据济南市气象台的预报,未来几天多雷阵雨。22日多云,午后局部地区有雷阵雨,南风2~3级,雷雨地区雷雨时阵风7~8级,清晨最低气温24℃左右,最高气温32℃左右。

23日多云转阴有雷阵雨,南风3级,雷雨时阵风7~8级,最低气温23~25℃,最高气温31℃左右。

24日阴转多云,部分地区 有雷阵雨,北风2~3级逐渐增 强到3~4级,气温略有下降。

25~26日多云转晴,东北风 转南风都是2~3级,气温变化不 大。27~28日多云转阴有雷阵雨, 北风3级左右,气温下降。